



Shirley、榮叔及傑哥(左至右)在碧瑤綠色集團工作多年，見證公司的發展。

人才是企業的寶貴資產，對於企業的長遠發展而言，資深員工及年輕梯隊缺一不可。上市公司「碧瑤綠色集團」憑藉前瞻性的人力資源政策，成功在「全民就業」的大時代下，不斷吸納人才；與此同時，公司重用資深員工，讓他們充分發揮寶貴經驗，為企業步步邁進，奠下穩固基礎。有員工在集團工作已超過三十年，對公司充滿歸屬感，一直堅守崗位。

碧瑤踏入三十五週年 重視人才培育專才

碧瑤綠色集團提供綜合環境服務，一直致力於建立綠色香港及以「綠與淨」為目標；服務覆蓋清潔、蟲害管理、園藝工程、廢物處理及回收等四大專業範疇。集團源自於1980年，至今已擁有35年歷史；成立初時只有員工數人，如今已逾9,000人。

Shirley、傑哥及榮叔，都是集團的資深員工，他們分別在集團工作了二十五至三十二年，可謂「開國功臣」。這三位資深員工雖然來自不同背景，但同樣地都視「碧瑤」的工作為終身職業，多年來緊守崗位，從未鬆懈。

三十二年與公司並肩作戰

榮叔自1980年從上海移居香港，初時在酒樓當洗碗工，1983年五月加入碧瑤，入職時為清潔工人，現為高級經理。回憶起入行經歷，榮叔說：「那時我在酒樓工作十分艱苦，返十日放一日假，恰巧看見碧瑤在招人，待遇不錯，於是嘗試應徵，之後一做就三十二年了。」榮叔指，當時公司規模細，由清潔、收取客戶費用、代公司買清潔用品等，

都需要親力親為；但老闆也親自與員工並肩作戰，而且給予員工充分的信任及支持。

後來，碧瑤陸續收到大客戶的訂單，包括居住半山



榮叔(右)服務公司32年，是公司最資深的員工。

的高端客戶、跨國公司等。榮叔指，老闆深知公司生意蒸蒸日上，實有賴員工的努力，於是毫不吝嗇與員工分享成果，包括加薪、晉升等。他說：「三十二年來我沒有想過離開碧瑤，因為我看到公司規模不斷擴展，而且老闆重用人才，以人為本，員工工作上遇到什麼問題，都會協助解決。」

現在，榮叔已退居幕後，主力跟新人培訓，分享經驗。榮叔說：「感激碧瑤讓我發展事業。老闆非常關心員工，有次我入院了，也親臨探望，就連我的私人事務，他都願意提供協助。三十二年來，公司就像我另一個家，這裡充滿人情味。」早前，老闆更親自買了價值數萬元的瑞士名貴手錶給榮叔，以感謝他的付出。

加入碧瑤 是人生最大的得著

另一位與碧瑤並肩作戰的資深員工傑哥，以前跟父親從事建造業工人，1984年加入碧瑤當清潔工人，現職安全督導主任，負責職安健工作，

例如提供安全培訓、巡查地盤及工地、督導各地的安全情況、提升員工使用各類機械的技術及安全意識等，保障前線員工安全。

回憶起入行前，傑哥指，碧瑤八十年代已奉行雙糧制、公眾假期等待遇，在人力資源政策上非常前衛。他說：「碧瑤非常著重培訓，不停為員工增值，以順應社會變化及客戶要求。早十多年前，公司將業務電腦化，特別安排員工上電腦培訓課程。為了發展綜合環境服務及準備迎接新的業務，公司就安排員工接受蟲害管理、醫療廢物處理等培訓。」傑哥說，碧瑤給予員工很大的空間發揮，並且尊重每一位員工的不同，是不折不扣的良心企業。

碧瑤由一張書桌、一張椅子、一架客貨車的規模，發展成管理完善的上市公司，傑哥深感欣慰。他說：「三十一年來，我深感公司的重用及肯定，感謝公司的悉心栽培。中國人常說『安居樂業』，全因公司給我穩定的工作及收入，讓我現在擁有幸福美滿的家庭。」

平易近人的好僱主

年資長的員工還有Shirley，她於1990年六月加入集團，入職時為會計文員，現在職位是高級會計主任，負責管理、行政等工作。Shirley說：「小時候，我跟父母在香港仔賣魷魚，後來我想嘗試新工作，便加入碧瑤。」由於她沒有會計經驗，初時工作甚為吃力，但老闆仍然耐心教導，令Shirley很快學懂會計。

經過不斷的培训，Shirley能獨立完成整份會計文件，工作得心應手。老闆於是讓她放下會計，開始學習行政及管理的工作，Shirley同樣很快上手。她說：「老闆很平易近人，願意親自教導員工。碧瑤的文化是很重視員工，我很感激這二十五年來，公司對我的重視及培訓。」

集團踏入三十五週年 重用人才承上啟後

碧瑤綠色集團企業傳訊經理Ivan Leung接受訪問時說：「今年是集團走過的第35個年頭，我們深信人才發展、用心經營品牌，是企業發展的重要基石。我自加入碧瑤以來，協助成立企業傳訊部，過程當中，亦深深感受到管理層的支持，讓我有信心面對和處理上市、管理企業傳訊及投資者關係工作上的挑戰。」他指，碧瑤品牌早已深入民心；除了重視員工外，集團亦非常重視企業社會責任，推動同事多參與義工活動，回饋社會。近年，集團亦曾策劃過不少活動，例如沙灘清潔、長者探訪、月餅捐贈、農莊一日遊、在Ball健身操、工作生活平衡週等等。

他說，未來公司會繼續秉承以人為本的方针，推動員工及社會不斷邁進，讓碧瑤繼續在綜合環境服務的領域上，積極發展。



榮叔(左三)及傑哥(左五)在公司晚宴時的合照，右三為碧瑤綠色集團吳主席。圖片攝於八十年代初。



碧瑤綠色集團企業傳訊經理 Ivan Leung(右)經常代表公司出席不同活動及典禮，與官員、商界、非牟利組織等各界朋友接觸。



碧瑤綠色集團 35週年晚宴